

1.1 මතය විශාලනය

මහවැලි වෙන්වර් කැපිටල් (පුද්ගලික) සමාගමේ 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනට මූල්‍ය තත්ත්ව ප්‍රකාශනය සහ එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ ලාභ හා අලාභ ප්‍රකාශනය, හිමිකම් වෙනස්වීමේ ප්‍රකාශනය, එදිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශනය සහ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවලට අදාළ සටහන්, සාරාංශගත වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවලින් සමන්විත 2018 දෙසැම්බර් 31 දිනෙන් අවසන් වර්ෂය සඳහා වූ මූල්‍ය ප්‍රකාශන ශ්‍රී ලංකා ප්‍රජාතාන්ත්‍රික සමාජවාදී ජනරජයේ ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 154(1) ව්‍යවස්ථාව සමඟ සංයෝජිතව කියවිය යුතු 2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ විධිවිධාන ප්‍රකාරව මාගේ විධානය යටතේ විගණනය කරන ලදී. පාර්ලිමේන්තුව වෙත ඉදිරිපත් කළයුතු යැයි මා අදහස් කරන මාගේ අදහස් දැක්වීම් හා නිරීක්ෂණයන් මෙම වාර්තාවේ දැක්වේ.

සමාගමේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළිබඳව මම මතයක් ප්‍රකාශ නොකරමි. මතය විශාලනය සඳහා පදනම කොටසේ සාකච්ඡා කර ඇති කරුණුවල වැදගත්කම හේතුවෙන් මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් විගණන මතයක් සඳහා පදනමක් සැපයීමට ප්‍රමාණවත් හා උචිත විගණන සාක්ෂි ලබාගැනීමට මා හට නොහැකි විය.

1.2 මතය විශාලනය සඳහා පදනම

මෙම වාර්තාවේ 1.5 ඡේදයේ දක්වා ඇති කරුණු මත පදනම්ව මාගේ මතය විශාලනය කරනු ලැබේ.

1.3 මූල්‍ය ප්‍රකාශන සම්බන්ධයෙන් කළමනාකරණයේ සහ ඊට සම්බන්ධ පාර්ශවයන්ගේ වගකීම්

මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණයේ ව්‍යාපාර සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතවලට අනුකූලව පිළියෙල කිරීම හා සාධාරණ ලෙස ඉදිරිපත් කිරීම සහ වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොරව මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවනු පිණිස අවශ්‍ය වන අභ්‍යන්තර පාලනයන් තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීම වේ.

මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමේදී සමාගම අඛණ්ඩව පවත්වාගෙන යාමේ හැකියාව තීරණය කිරීම කළමනාකරණයේ වගකීමක් වන අතර, කළමනාකාරීත්වය සමාගම ඇවර කිරීමට අදහස් කරන්නේ නම් හෝ වෙනත් විකල්පයක් නොමැති විටදී මෙහෙයුම් නැවැත්වීමට කටයුතු කරන්නේ නම් හැර අඛණ්ඩ පැවැත්මේ පදනම මත ගිණුම් තැබීම හා සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්මට අදාළ කරුණු අනාවරණය කිරීමද කළමනාකරණයේ වගකීමකි.

සමාගමේ මූල්‍ය වාර්තාකරණ ක්‍රියාවලිය සම්බන්ධ වගකීම, පාලනය හා සම්බන්ධ පාර්ශව විසින් දරනු ලබයි.

2018 අංක 19 දරන ජාතික විගණන පනතේ 16(1) උපවගන්තිය ප්‍රකාරව සමාගමේ වාර්ෂික සහ කාලීන මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට හැකිවන පරිදි ස්වකීය ආදායම්, වියදම්, වත්කම් හා බැරකම් පිළිබඳ නිසි පරිදි පොත්පත් හා වාර්තා පවත්වාගෙන යාම අවශ්‍ය කෙරේ.

1.4 විගණන විෂය පථය (මූල්‍ය ප්‍රකාශන විගණනය සම්බන්ධයෙන් විගණකගේ වගකීම)

සමස්තයක් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශන, වංචා සහ වැරදි නිසා ඇතිවන ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගෙන් තොර බවට සාධාරණ තහවුරුවක් ලබාදීම සහ මාගේ මතය ඇතුළත් විගණකගේ වාර්තාව නිකුත් කිරීම මාගේ අරමුණ වේ. සාධාරණ සහතික වීම උසස් මට්ටමේ සහතිකවීමක් වන නමුත්, ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය සිදු කිරීමේදී එය සෑම විටම ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් අනාවරණය කරගන්නා බවට වන තහවුරු කිරීමක් නොවනු ඇත. වංචා සහ වැරදි තනි හෝ සාමූහික ලෙස බලපෑම නිසා ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන් ඇතිවිය හැකි අතර, මෙම මූල්‍ය ප්‍රකාශන පදනම් කරගනිමින් පරිශීලකයන් විසින් ගනු ලබන ආර්ථික තීරණ කෙරෙහි බලපෑමක් විය හැකි බව අපේක්ෂා කෙරේ.

මා විසින් වෘත්තීය විනිශ්චය සහ වෘත්තීය සැකමුසුබවින් යුතුව ශ්‍රී ලංකා විගණන ප්‍රමිති ප්‍රකාරව විගණනය කරන ලදී. තවද,

- වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතිවිය හැකි ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයන්ගේ අවදානම් හඳුනාගැනීමේදී හා තක්සේරු කිරීමේදී අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීමෙන් වංචා හෝ වැරදි හේතුවෙන් ඇතිවන්නාවූ අවදානම් මඟහරවා ගැනීමට, ප්‍රමාණවත් සහ සුදුසු විගණන සාක්ෂි ලබාගැනීම මාගේ මතයට පදනම් වේ. වරදක් නිසා සිදුවන බලපෑමට වඩා වංචාවක් හේතුවෙන් සිදුකරන ලද ප්‍රමාණාත්මක සාවද්‍ය ප්‍රකාශනයක් හඳුනා නොගැනීම මගින් සිදුවන්නාවූ බලපෑම ප්‍රබල වන අතර, දුස්ස්ථානය, ව්‍යාජ ලේඛන සැකසීම, වේතනාන්විත මඟහැරීම හෝ අභ්‍යන්තර පාලනයන් මඟහැරීම වංචාවක් ඇතිවීමට හේතුවේ.
- අවස්ථාවෝචිතව උචිත විගණන පටිපාටි සැලසුම් කිරීම පිණිස සමාගමේ අභ්‍යන්තර පාලනය සම්බන්ධයෙන් අවබෝධයක් ලබා ගන්නා ලද නමුත්, අභ්‍යන්තර පාලනයේ සඵලදායීත්වය පිළිබඳ මතයක් ප්‍රකාශ කිරීමට අදහස් නොකරයි.
- කළමනාකරණය විසින් අනුගමනය කරන ලද ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්තිවල උචිතභාවය සහ යොදා ගන්නා ලද ගිණුම්කරණ ඇස්තමේන්තුවල හා සම්බන්ධිත හෙළිදරව් කිරීම්වල සාධාරණත්වය ඇගයීම.
- සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් හේතුවෙන් සමාගමේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ ප්‍රමාණාත්මක අවිනිශ්චිතතාවයක් තිබේද යන්න සම්බන්ධයෙන් ලබාගත් විගණන සාක්ෂි මත පදනම්ව ගිණුම්කරණය සඳහා ආයතනයේ අඛණ්ඩ පැවැත්ම පිළිබඳ පදනම යොදා ගැනීමේ අදාළත්වය තීරණය කරන ලදී. ප්‍රමාණවත් අවිනිශ්චිතතාවයක් ඇති බවට මා නිගමනය කරන්නේ නම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඒ සම්බන්ධයෙන් වූ හෙළිදරව්කිරීම්වලට මාගේ විගණන වාර්තාවේ අවධානය යොමු කළ යුතු අතර, එම හෙළිදරව් කිරීම් ප්‍රමාණවත් නොවන්නේ නම් මාගේ මතය විකරණය කළ යුතු වේ. මාගේ නිගමනයන් විගණකගේ වාර්තාවේ දිනය දක්වා ලබා ගන්නා ලද විගණන සාක්ෂි මත පදනම් වේ. කෙසේ වුවද, අනාගත සිද්ධීන් හෝ තත්ත්වයන් මත අඛණ්ඩ පැවැත්ම අවසන් විය හැකිය.
- හෙළිදරව් කිරීම් ඇතුළත් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ව්‍යුහය සහ අන්තර්ගතය සඳහා පාදක වූ ගනුදෙනු හා සිද්ධීන් උචිත හා සාධාරණ අයුරින් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල ඇතුළත් බව ඇගයීම.

හැකිතාක් දුරට හා අවශ්‍ය ඕනෑම විටෙක පහත සඳහන් දෑ පරීක්ෂා කිරීම සඳහා විගණන විෂය පථයද පුළුල් කර ඇත.

- තොරතුරු ඉදිරිපත් කිරීම සම්බන්ධයෙන් බලන කළ සමාගමේ කාර්යයන් අඛණ්ඩව ඇගයීමට හැකිවන පරිදි එහි සංවිධානය, පද්ධති, පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි විධිමත්ව හා ප්‍රමාණාත්මකව සැලසුම් කර තිබේද යන බව සහ එකී පද්ධති,

පරිපාටි, පොත්පත්, වාර්තා හා වෙනත් ලියකියවිලි ඵලදායී ලෙස පවත්වාගෙන යනු ලැබේ ද යන බව;

- යම් අදාළ ලිඛිත නීතියකට හෝ සමාගමේ පාලක මණ්ඩලය විසින් නිකුත් කරන ලද වෙනත් පොදු හෝ විශේෂ විධානයකට අනුකූලව, සමාගම ක්‍රියා කර ඇති බව,
- සිය බලතල, කර්තව්‍ය සහ කාර්යයන්ට අනුකූලව කටයුතු කර ඇති බව,
- සම්පත් සකසුරුවම් ලෙස, කාර්යක්ෂම ලෙස සහ ඵලදායී ලෙස කාලසීමාවන් තුළ සහ අදාළ නීතිරීතිවලට අනුකූලව ප්‍රසම්පාදනය කර භාවිතා කර ඇති බව,

1.5 මූල්‍ය ප්‍රකාශන

1.5.1 ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්ති

විගණන නිරීක්ෂණ	කළමනාකාරීත්වයේ දැක්වීම	අදහස්	නිර්දේශය
(අ) කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යාපාර සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්හි 8.5 වගන්තිය ප්‍රකාරව සමාලෝචිත වර්ෂයේ මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට අදාළ කරගන්නා ලද වැදගත් ගිණුම්කරණ ප්‍රතිපත්ති මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල හෙළිදරව් කර නොතිබුණි.	මූල්‍ය ප්‍රකාශන පිළියෙල කිරීමට අනුගමනය කරන ලද ගිණුම්කරණ හෙළිදරව් කිරීම සඳහා ඇවරකරුට උපදෙස් දීමට කටයුතු කරමි.	අදහස් ප්‍රතිපත්ති සඳහා දීමට	ප්‍රමිතයේ ප්‍රතිපාදනවලට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.
(ආ) කුඩා හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යාපාර සඳහා වූ ශ්‍රී ලංකා ගිණුම්කරණ ප්‍රමිතීන්හි 3.8, 3.9 හා 4.4 වගන්ති ප්‍රකාරව ඇවර කිරීමට නියමිත සමාගමේ සියළුම වත්කම්වල වර්තමාන උපලබ්ධි අගය ජංගම වත්කම් ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දැක්විය යුතු වුවද, වත්කම්වල ලියාහල අගය ජංගම නොවන වත්කම් යටතේ මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දක්වා තිබුණි.	සියළුම වත්කම්වල වර්තමාන උපලබ්ධි අගය ජංගම ලෙස මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දැක්වීමට උපදෙස් දීමට කටයුතු කරමි.	අදහස් ජංගම වත්කම් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දැක්වීමට උපදෙස් දීමට කටයුතු	ප්‍රමිතයේ ප්‍රතිපාදනවලට අනුකූලව කටයුතු කළ යුතුය.

1.5.2. ගිණුම්කරණ අඩුපාඩු

විගණන නිරීක්ෂණ	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
(අ) සමාලෝචිත වර්ෂයට අදාළ භාණ්ඩාගාර බිල්පත් පොලී ආදායම රු. 289,658 කින් අඩුවෙන් දක්වා තිබුණි.	ගණනය කිරීමේදී ඇති වූ දෝෂ හේතුවෙන් මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල භාණ්ඩාගාර බිල්පත් පොලී ආදායම රු. 771,217 ක් ලෙස නිවැරදි කිරීමට දන්වමි.	භාණ්ඩාගාර බිල්පත් පොලී ආදායම නිවැරදිව ගිණුම්ගත කළයුතුය.
(ආ) කාර්යාල උපකරණ ඉවත් කිරීම් ලෙස දේපල පිරිසිදු උපකරණ පිරිවැයෙන් රු. 177,533 ක් අඩුකර දක්වා තිබුණද, සමාලෝචිත වර්ෂයේදී කාර්යාල උපකරණ ඉවත් කිරීමක් සිදුකර නොතිබුණි.	පිළිතුරු සපයා නොමැත.	දේපල පිරිසිදු උපකරණ නිවැරදිව ගිණුම්ගත කළයුතුය.
(ඇ) භාණ්ඩාගාර බිල්පත් වෙළෙඳපල වටිනාකම මත ලාභය රු. 58,796 ක් වෙනුවට මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ කාරක ප්‍රාග්ධන වෙනස්වීම්වලට පෙර මෙහෙයුම් ලාභය සඳහා රු. 375,561 ක් ගලපා තිබුණි.	මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශයේ කාරක ප්‍රාග්ධනය වෙනස්වීම්වලට පෙර මෙහෙයුම් ලාභය සඳහා ගැලපීම් කිරීමේදී භාණ්ඩාගාර බිල්පත්වල වෙළෙඳපල වටිනාකම මත ලාභය රු. 316,765 ක් ලෙස වැඩියෙන් දක්වා තිබීම නිවැරදි කිරීමට උපදෙස් දෙමි.	මුදල් ප්‍රවාහ ප්‍රකාශය නිවැරදිව පිළියෙල කිරීමට කටයුතු කළයුතුය.
(ඈ) සමාගම විසින් ආදායම් බදු ගණනය කිරීමේදී පසුගිය වර්ෂවල අලාභ සම්බන්ධයෙන් ගැලපීම් සිදුකර නොමැති හෙයින්, ආදායම් බදු වගකීම රු. 37,562 කින් වැඩියෙන් දක්වා තිබුණි.	ආදායම් බදු ගණනය කිරීමේදී පසුගිය වර්ෂවල අලාභ සම්බන්ධයෙන් ගැලපීම් සිදුකිරීමට උපදෙස් දෙමි.	ආදායම් බදු නිවැරදිව ගණනය කිරීමට කටයුතු කළයුතුය.
(ඉ) 2006 අංක 10 දරන දේශීය ආදායම් පනතේ 137 වන වගන්තිය ප්‍රකාරව 2018 මාර්තු 31 වන තෙක් පමණක් අදාළ කරගත හැකි නාමික බදු සහනය (Notional Tax Credit), සමාගම විසින් 2018 වර්ෂයේ දෙසැම්බර් 31 දින දක්වා අදාළ කරගෙන තිබීම හේතුවෙන් පොලී ආදායම රු. 36,117 කින් වැඩියෙන් දක්වා තිබුණි.	නාමික බදු සහනය 2018 මුළු වර්ෂය සඳහාම අදාළ කරගෙන තිබීම නිසා පොලී ආදායම රු. 36,317 ක් වැඩියෙන් දක්වා තිබීම නිවැරදි කිරීමට උපදෙස් දෙමි.	ආදායම් බදු නිවැරදිව ගණනය කිරීමට කටයුතු කළයුතුය.

(ඊ) පසුගිය වර්ෂයේ බදු ගණනය පසුගිය වර්ෂයේ බදු ගණනය ආදායම් බදු නිවැරදිව කිරීමේ වාර්තාවේ දක්වා තිබුණු කිරීමේ වාර්තාවේ දක්වා තිබූ ඉඩදිය ගණනය කිරීමට ඉඩදිය හැකි පාඩුවල ඉදිරියට හැකි පාඩුවල ඉදිරියට ගෙන යන කටයුතු කළයුතුය. ගෙනවිත් තිබූ රු. 10,659,407 ක් ශේෂය රු. 11,053,291 ලෙස දක්වා වූ ශේෂය සමාලෝචිත වර්ෂයේ නිබිම නිවැරදි කිරීමට උපදෙස් ආරම්භක ශේෂය රු. 11,053,291 දෙමි. ක් ලෙස දක්වා තිබුණි.

1.5.3 නොසැපයූ පාලන ගිණුම් හෝ වාර්තා

විෂයය	මූල්‍ය ප්‍රකාශන අනුව වටිනාකම	අනුරූපී වාර්තා අනුව වටිනාකම	වෙනස	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
-----	-----	-----	-----	-----	-----
භාණ්ඩාගාර බිල්පත්	රු. 9,455,896	රු. 9,772,661	රු. 316,765	භාණ්ඩාගාර බිල්පත් කල්පිරීමේ දැන්වීම අනුව භාණ්ඩාගාර බිල්පත් වටිනාකම රු. 9,772,661 ලෙස නිවැරදි කිරීමට උපදෙස් දෙමි.	භාණ්ඩාගාර බිල්පත් කල්පිරීමේ දැන්වීම අනුව නිවැරදි වටිනාකම ගිණුම්ගත කළයුතුය.

1.5.4 විගණනය සඳහා ලිඛිත සාක්ෂි නොවීම

විෂයය	මුදල	නොසැපයූ විගණන සාක්ෂි	කළමනාකාරිත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
-----	-----	-----	-----	-----
(අ) ගොඩනැගිලි, කාර්යාල උපකරණ, ගෘහ භාණ්ඩ හා සවිකිරීම්, මෝටර් රථ	රු. 1,675,212	යාවත්කාලීන වත්කම් ලේඛන, භාණ්ඩ සමීක්ෂණ වාර්තා, වාහන ලියාපදිංචි කිරීමේ සහතිකය, ආදායම් බලපත්‍රය සහ රක්ෂණ සහතිකය	මෙම මෝටර් රථය බ්‍රිතාන්‍ය මහකොමසාරිස් කාර්යාලයට අයත් එකක් වන අතර, ලියාපදිංචි සහතිකය, ආදායම් බලපත්‍රය හා රක්ෂණ සහතිකය අප කාර්යාලයේ නොමැත.	ගිණුම් ශේෂවල නිරවද්‍යතාවය තහවුරු කිරීම සඳහා ලිඛිත සාක්ෂි පවත්වා ගතයුතුය.
(ආ) ණයගැතියන්ට අදාල බොල් හා අඩමාණ ණය ප්‍රතිපාදන	5,315,986	ණය ලිපිගොනු, ණය ලැයිස්තු, ණය කපාහැරීමට අදාල අනුමැතිය	ණය ලිපිගොනු, ණය සොයාගත නොහැකි අතර, ණය කපාහැරීම සඳහා අනුමැතියක් ලබාගෙන ඇද්ද යන්න	-එම-

සොයාගත නොහැක.

(ඇ)	වෙළෙඳ සහ අනෙකුත් ගෙවිය ශේෂ ලැබිය පොලී	සහ 690,751	ශේෂ සනාථ කිරීම්	ශේෂ සනාථ කිරීමේ ලියවිලි සොයා ගැනීමට නොහැක.	-එම-
(ඈ)	ප්‍රකාශිත ප්‍රාග්ධනය	10,398,000	කොටස් සහතික	කොටස් සහතික සොයාගත නොහැක.	-එම-
(ඉ)	සංචිත	10,150,325	සංචිත කිරීමට ලියවිලි	ගිණුම්ගත අදාල සංචිත ලෙස ගිණුම්ගත කිරීමට අදාල ලියවිලි සොයාගත නොහැක.	-එම-

1.6 නීති, රීති, රෙගුලාසි සහ කළමනාකරණ තීරණ ආදියට අනුකූල නොවීම

නීතිරීති/විධානයට යොමුව	අනුකූල නොවීම	කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම	නිර්දේශය
-	-	-	-
1979 අංක 23 දරන ශ්‍රී ලංකා මහවැලි අධිකාරිය පනතේ 42 (1) වගන්තිය	රු. 100 ක් වූ සාමාන්‍ය කොටස්වලින් සමාගමේ ප්‍රාග්ධනය සමන්විත විය යුතු ලෙස දක්වා තිබුණද, සමාගමේ සාංගමික සංස්ථා පත්‍රය පරිදි අනුදත් ප්‍රාග්ධනය රු. 10 කොටස් 3,000,000 කින් සමන්විත වී තිබුණි. එයින් කොටස් 1,039,800 ක් ශ්‍රී ලංකා මහවැලි අධිකාරියටත්, කොටස් 03 ක් බාහිර පුද්ගලයින් නමටත් නිකුත් කර තිබුණද, බාහිර පුද්ගලයන්ට නිකුත් කර තිබුණු කොටස් ප්‍රමාණය මූල්‍ය ප්‍රකාශනවල දක්වා නොතිබුණි.	පිළිතුරු ලබාදී නොමැත.	පනතේ ප්‍රතිපාදන ප්‍රකාරව කටයුතු කළයුතුය.

02 මූල්‍ය සමාලෝචනය

සමාලෝචිත වර්ෂයේ මෙහෙයුම් ප්‍රතිඵලය රු.328,929 ක ලාභයක් වූ අතර, ඊට අනුරූප ඉකුත් වර්ෂයේ ලාභය රු. 990,740 ක් විය. ඒ අනුව මූල්‍ය ප්‍රතිඵලයෙහි රු. 661,811 ක පිරිහීමක් නිරීක්ෂණය විය. මෙම පිරිහීමට සමාගමේ ව්‍යාපාර කටයුතු නවතා තිබීම ප්‍රධාන වශයෙන් හේතුවී තිබුණි.

03. මෙහෙයුම් සමාලෝචනය

3.1 කළමනාකරණ අකාර්යක්ෂමතා

විගණන නිරීක්ෂණ

කළමනාකාරීත්වයේ අදහස් දැක්වීම

නිර්දේශය

2012 අගෝස්තු 13 දින පැවැති පොදු ව්‍යාපාර පිළිබඳ පාර්ලිමේන්තු කාරක සභාවේ නිර්දේශය ප්‍රකාර එම වර්ෂයේ දෙසැම්බර් මස අවසන් වනවිට සමාගම ස්වේච්ඡාවෙන් ගණන් බේරා වසා දැමීමට 2012 සැප්තැම්බර් 28 දින පැවැති ශ්‍රී ලංකා මහවැලි අධිකාරියේ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල රැස්වීමේ තීරණය ප්‍රකාරව හා 2014 නොවැම්බර් 20 දිනැති විශේෂ අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩල තීරණය ප්‍රකාරව සමාගම ඇවර කිරීම සඳහා ඇවර කරුවකු පත්කර තිබුණි. ඒ අනුව 2014 ඔක්තෝබර් 21 දින ඇවර කිරීමේ කටයුතු හා ගිණුම් පිළියෙල කිරීම වෙනුවෙන් රු. 125,000 ක් ගෙවීමට එකඟවී රු. 62,500 ක් 2015 ජනවාරි 10 දින ගෙවා තිබුණි. කෙසේ වුවද, සමාගම ස්වේච්ඡාවෙන් ගණන් බේරා වසා දැමීමට ගෙන තිබූ තීරණය, පසුව ණයහිමියන්ගේ ගණන් බේරා වසාදැමීමක් බවට පත්ව තිබුණු බව සමාගම් ලියාපදිංචි කිරීමේ දෙපාර්තමේන්තුවේ අංක පීඩී/9854 හා 2016 ජූලි 25 දිනැති ලිපිය අනුව සනාථ විය. එම ලිපිය ප්‍රකාරව ණයහිමියන්ගේ රැස්වීමක් පවත්වා ඉදිරි කටයුතු සිදුකරන ලෙස දන්වා තිබුණද, එවැනි රැස්වීමක් පැවැත්වූ බවට සාක්ෂි ඉදිරිපත් නොවූ අතර, 2019 අගෝස්තු 31 දින වනවිටද සමාගමේ ඇවර කිරීමේ කටයුතු අවසන් කර නොතිබුණි.

පිළිතුර
නොමැත

ලබාදී

සමාගමේ ඇවර කිරීමේ කටයුතු නිම කිරීමට කඩිනම් පියවර ගතයුතුය.